

華強織造廠

本廠出品

各式絲布 新型手帕

廠址 上海徐家匯路一〇六八號
電報掛號〇〇七二
電話七七一七五

訊通經濟報

1956.2.28

THE CURRENT ECONOMIC NEWS

號五四七二第照執記登紙聞新類一第政郵專十 號二六五第字滬警京證記登部政內

★ 中華民國廿七年二月廿日(星期五)第六四一號

★

重要物資禁止移動

商口行市普見波動

香港金融商品市亦軟

今日重要物資禁止移動辦法頒佈，上海商行市普見波動，食油市產地價跌，比貯庫價跌二角，北市荷葉紫十二元五角，食油每升一元，豆油四十八元五角有餘開。該市申新試出三百七十六包，粗鹽多於細貨，故細鹽較開甚少，布匹仍在停滯狀態中，紗、綢、布大都仍清閑，除現貨外，織成衣，織綢深跌支有三三，粗鹽日用日趨淡跌，細鹽盤何市勢，仍未脫蕭條局，香港金融性商行市裏呈疲憊，跌一收盤。

美淮五元九分，美銖五元一角五分，黃金兩百九十六元，今日開盤美淮五元另八分，美銖五元一角二分，黃金兩百九十五元。

要

上虞出口物資國內外市況

日本生絲生產狀況

國營事業股票出售

行發社訊通經濟報
電八三號六四四路口漢海上(一)址
源來明莊新會 用採蒙如稿本

了售發始審票服業事營國

根據全國券發行辦法第八條的規定，全國券的發行準備金是十分的，其中百分之四十是現金準備，百分之六十是保證準備，後者名之為有價證券及政府指定的國營事業資產。此項資產之被指定，而奉行保證準備的，據「全國券發行準備及交保辦法」的規定，共有六家建設公司：裕華公司、合德公司、立信公司、天津通運公司等五個單位。許諾建公司資產百分之一千一百一十五三八一五〇五。

四千三美元，為商司資產百分之五十一，值七一千六百一十二千九百四十六美元，合總公司資產一部份，值一千零二十萬美元。合紙公司八千零二千九百美元及天津紙業公司資產一部份，值一千零二十萬美元。

根據上述原則，公開發售，計額達二千萬份，無法行使股東權利，各該單位於最近一周中，先後組成為四十八萬股，合共十二萬股，股份有限公司其股票，天華紙業四萬股，共計五千股，不適應社會大眾的需要，甚為出奇，資本額有問題的。

根據上述原則，公開發售，計額達二百萬
各該單位於最近一週中，先後組成為四十八萬股，合總
股份有限公司，其發行額度為一千六十四萬股，共計五
票以二百分之九為一股，價金國券五百元。
本方案上所述規定，總額六十四百万元。
接上款各單位出售之股
份，將應充發行準
則，所以若干人士認為各該
公司所發股票，這樣地出售，
是否適宜，社會大眾的投
資，其後有問題。

華的部分折合股
票，僅佔各該單位資產的
份額，全國券發行，小部份，計新東公司，新華
華倫監理委員會保，成裕商局，新五成，李德公
資外，其餘部份均，由商二三成大，今紙公司，華昌，
自今日起，由中央銀，成半，冊大部份的資產相
行委託中國，六成，憑據，仍保在政府手中，中
華人民所持的不超過八分之一。
* * * *

中華書局影印
新開

紡織公司等五機構

股票今日開始發售

對照試驗：實驗葡萄幼苗發根

郭公傳說，聞昔事，業學術，一今日中興，兼行已，委說中國，文演

農民、中華商司、麥加利銀行、五家洋行、英法美公司、華金公司、德元、台糖公司、四十八公司、何鐵公公司、一千一百零二公司。

天津紙業公司四百万元，裕商局三万元，并計出桂陽縣紙業

金四十五萬六千四百万元。于農前往各代售處申請購賣之以資
該行清者，頗為勇躍。一擬買家，即期再會。不一若半載，即

其後又以爲不可，乃更請之。時人謂之曰：「子雲之賦，如人之有衣冠，豈不美哉！」

各地漁火將再滅底

日暮雨露以十分之三者也

各處運水之規定，以資全國各地均應遵奉，爰特減為上令各省謹

東高少子，年十餘歲，入太廟，見其後有齋戒牌，乃問其事。其母曰：「汝不識耶？此太廟之神也。」

以十步之干丈而最高。其根有数处，其旁有水，其旁有

其未可謂大智矣。不惟者，其行可謂無上善調，謂之少陰家也。

卷之三

卷之三

大風頭桂以來一半年

用之以成其事者十之八九

萬方自昧日當局決

定限制本革五十兩一金

卷之三

調拾

卷之三

卷之三

卷之三

齊東野語

東坡先生集卷之三

清華公司一錢計兩方

卷之三

三萬布匹每丈需銀至多五萬

口一應俱可。能將就就。

2972

卷之三

國內外市況

現無秋訊輸資急：上題八月廿日至九月四日)出日貨品兩萬(落五萬)

市已見好轉，主要貨品國外行市及輸出概按各別情形分述於左。
桐油——國外分發本國，價見好轉，該約現貨每磅自美金八角九分
至六角八分，倫敦行市亦高，每磅自一四五磅漲至一五五磅，國內市
況清淺，惟九月底即入旺季，每磅，出口甚有希望。二

諸藥——國內外布市均無，想為希少，若以每兩銀金計，重實一七等三錢二大八角，上海十七等二十六角，上海運上，乃已分格，天津無藥，五五等六三五錢六六等四八五錢，本過磅，鑿水，兩處，惟表貨稀少，殊不應求。

茶葉一磅以法屬北非對葉茶類未治過，英國市有售。此茶
消暑解渴，茶參如只用茶，入組、洋，外銷樂國，本是倫敦茶市上等
祁門紅茶，每磅小美金四角五分。一磅之茶，價值銀三角三分。平水珠茶二兩，一
磅之茶，價值銀三角五分。

生絲——國內已極限佈，出口限額尚未實施。新常制丝一斤生丝，每目
前税率已可出口；国外市况之泛滥尚不甚解，故尚须凭美公会計A級
三·四五五大·B級三·三·大·C級二·六·大·D級三·大·E級二·五五大。

紗布一圍，每市無寒衣，大吉。一繩，天下一統，財物均平，極端美金。

其他貨品上海正03美金亦盛極不一，本色鵝毛每磅三兩三分，白鵝毛每磅四角八分，^{一等}生牛皮每磅二兩八分半，牛皮每磅二角，豬腸衣每磅一角八分以上，外銷均可以便利，^{一等}又當不每磅一六兩二分一錢，鴨腳每磅四十六令，此等貨色出外銷有復半。

出日物資行情

國內行情

續編卷之三

一九〇〇年十一月三十日

四庫全書

公桐油

足變白油
七〇一八

卷之三

重慶桐油

卷之三

郊內欵茶上

卷之三

漢書

卷之三

東漢書

卷之三

漫牛吟齋
江西寧州人

江西寧州蚊茶

上海鋼鐵公司兩處缺文

銅錢工業面臨困境

上海鋼鐵公司浦東分廠停工

國外行情

銀約一九月八日

上海桐油

二角一分

香港豆油

二角一分

香港肉桂油

二角一分

香港大菜

二角五分

天津板葵

七尤

天津黑葵

六尤

漢口大菜

四大四角

漢口七寸葵

三大四角

上海里分葵

二尤六角

倫敦款(每斗六升)

三尤六角

鈔旗油頭貨

一尤六分大

上海大菜

一尤五分

上海長菜

一尤五分

天津長菜

一尤五分

某天我到上海鋼鐵公司去會見人談，鋼鐵工業現面臨困境，原料及燃料奇缺，
而且大廠生產不能不繼續縮減。以上海鋼鐵公司而論，每月需煤一千噸
然後全數不足，即五百噸，菜油需用量每月大百噸，且用油配處只限三十日。
油公司經常拿不到，要鋼鐵廠在國內無處搜求。太平洋美東利來物
資大廠鋼鐵因缺久數年，半年內只運到六千噸，六月份產鋼已停止。
而且現很難尋的產鋼量，每年達八千五百噸。浦東分廠要長期準備，方才
能供應，但不到兩月又得停產，損失不輕。大廠縮減，成本大增，以至
現庄失去成本之支潤，每英三成多，因此該段正分呈燃眉之急。油既名貴，
必須降低，故成本自然可以減低，不然似此以候再生，產能力將難以復活。
第一批美棉十五萬包。

分配辦法今日討論

某天我到美援美轉化廠今日下午開會，商討第二批美棉十五萬包的分
配問題，分配的比例可能為第一批相彷彿。關於第三季後棉花紡成絲布運往
上海換取換算為原料，並將這些橡膠轉售美國，以其所得外匯換換美棉。
事宜，由美當局某專員主導，據估計：如果價值二十萬美金的棉織美英機器，
貢獻給美政府，則可換到美棉十二萬包左右。外部工作，正由紗廠品外銷會
同商討。

2974

通志卷之三

此其所以謂之「表」也。因體而得之，又

全部襄贊。於九龍開江示高士人，以金表誌林，中華算林，而定
十月十二日中華開基之日，即癸卯年九月二十一日，尊稱「中華
開基始祖」，大典禮定為零卯方，當西向進行，並在中，開於首末。

行船外，乞姑蘇方之禁。九月間，以海上過客地皮，向環保部呈文，關卡一律由海關稅人司得檢驗，開往中國各口岸之船隻，並須向該關申報，倉口單以資杜絕走私。此事一上龍頭，當即付之，蓋此議，並益設置完竣，但有兩各變宜於立文術商類，一、當由中港起，上日西，在沿兩中。案如表二：上海大英公司所定，實施之，則屬善政。所有開由香港運往中國各口岸之貨物，及在該處所裝，由各港一港方得又由大英商檢驗後，再發主收執。

齊漢等海入大海上，馬士革人之族每年走船歸集于海，
齊漢等亦在焉。大中間奉旨入學，中第，授同昇本縣
縣令，以事歸。再入學，累擢侍郎。

(現編於一九四八年錄的三十)

三方碼首貨噸耗
中吉馬已革

標，十四日大評十時開標。開標後各校標人斷找票不許如意。
公佈之最高價相等或超過時，
一曰：擇於當日下午四時半。

集吸城本公司以抽獎方式決定，而發售標期定期三十三萬意是。

五、（文選）故局代理
政府公佈前次會計報告書之二十六
所擇專員的報費，時有得標
人續報期限，原規定今日下午
正時止此。今晨，公務院奉天
省督尹于午時發電，言：

日本的鍊鐵工業

戰前日本生鐵產量，每年六十萬公噸之間。至一九三七年後，歷年急增，每年平均產量十九萬公噸，一九四〇—一四年更達三十五萬餘公噸，其後雖略有減少，平均每年均為八千噸以上。投降以後，貿易低落，美不足一萬公噸，一九四六年一月亦尚不足一萬另九千噸。八十二公噸，該年平均亦不過一萬五千公噸之譜。銀自齊齊哈爾濱鑄鐵廠、滿洲鐵路大本營，產量自三月之二。八。六公噸，陝西增加到四月之二八。七四公噸，五月之三。八。六九公噸，六月之三。九。一公噸，七月份再增二成，達三萬七千八百十二公噸。今年三月更增達四萬四千七百九十二公噸，四月份竟創戰後空前紀錄，達五萬五千餘公噸，較之一九四五年平均產量三萬九千公噸超出百分之六十二，其速更殊堪驚人。

日本生鐵消耗方面，亦有驚人之增加。今年三月份鍊鐵用煤已達十六萬三千餘公噸，較去年二月份之四萬七千餘公噸增加百分之三百三十二。焦炭消耗三月份更至萬餘公噸，較去年裏原絲無礦砂，去年二月份消耗僅為六萬七千六百九十八公噸，而今年三月增加至八萬一千六百七十七公噸，據估計四月份需量更以七萬公噸為多。故此日本工商省貿易局之調查全國各地沿訂鍊鐵礦砂，以供所需。

日本鐵礦砂之消耗，一九四七年一月為二九六五五公噸，二月二九六六九八公噸，三月二九四四七九七公噸，四月二四八一六公噸，五月二八七一大公噸，七月四八三四八公噸，八月五五二六九公噸，九月五三二六九公噸，十月五，六四六六六五七九三十六九五五二公噸，十一月二九六五七二二四九公噸，十二月二九四九公噸，四月統計未詳。

一九四六年四月日本生鐵產量

(日本大商省鐵業統計公報)

8

月	總 部	英 國	美 國	月	總 部	英 國	美 國
一月	10 992	7,287	3,205	一九四六年一月	26 8,06	16 159	4,647
二月	10 768	9,484	1,284	二月	28 147	18 993	9 181
三月	12 231	10 573	2,158	三月	31 329	20 199	11 150
四月	13 013	10 595	2 418	四月	32 291	21 104	12 187
五月	17 369	14 275	2 594	五月	32 835	21 949	11 884
六月	17 650	15 143	2 503	六月	33 999	23 446	10 553
七月	20 982	13 296	2 196	七月	33 265	23 846	8 369
八月	19 388	13 208	6 180	八月	31 572	21 994	9 528
九月	14 906	10 012	4 894	九月	37 812	29 682	8 130
十月	16 343	11 369	4 978	十月	37 029	30 586	6 443
十一月	14 287	10 726	3 561	十一月	26 996	23 246	3 656
十二月	14 878	10 584	4 264	十二月	36 828	33 095	3 803
一月	13 939	13 034	4 899	一月	44 295	39 605	5 190
二月	12 984	3 878		二月	55 022	48 035	7 039

第一編新開紙上津銀
管理處

專題論著

運用短期庫券之意義

祝百英(一)

國庫券上市後應設立之問題

郭家麟(五)

證券投資事業往那裏去

王維華(一〇)

市況分析

市場動態

(一五)

(一三)

(一四)

資原一
本證券

名卷

新亞化學製藥股份有限公司概況

(二二)

上海大柴工業概況

(二三)

證券買賣

經營證券之研究(下)

湯心儀(三一)

三十年來的國際資本市場(一)

吳羣故(三九)

時事彙輯

外匯介紹

外匯結匯辦法變更的前後

(四五)

上海工業現狀與出路

(七二)

參考資料

三十七年短期國庫券上市辦法

(七六)

市場公告

統計資料

民國三十一年五月份統計

上海國民證券交易所第七屆調查委員會研究處編印

新華信託儲蓄銀行

總行：上海江西中路二五五號(九江路口)

分行：南京、北平、天津、漢口、重慶
電話：二八六三轉接各部

昆明、長沙、廣州、香港、廈門
蘇州、無錫

上海區辦事處：

靜安寺、八仙橋、南京西路

林森中路、復興中路、中正中路

新開路、小東門、復興東路

四川北路

江錦川庫 八三〇四〇

菜話 八五八五五